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Η Εσθονική Εκκλησία, υπό το Πατριαρχείο 
Μόσχας, παραπέμπει στο μέλλον το κάλεσμα του 
Μητροπολίτη Στεφάνου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας
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Τη λύπη της σχετικά με τις τροποποιήσεις που έκανε η 
Εσθονική Βουλή στο νόμο “Περί εκκλησιών και ενοριών” 
εξέφρασε η Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία, η οποία 
υπάγεται στο Πατριαρχείο Μόσχας. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

“Η Εσθονική Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει τη λύπη της για το γεγονός 
ότι η υιοθετημένη έκδοση του νόμου περιέχει μόνο μερικές τροποποιήσεις, χωρίς 
να εξαλείφει τις θεμελιώδεις αντιφάσεις με το σύνταγμα. Ο νόμος εξακολουθεί να 
προβλέπει παρέμβαση στην εσωτερική ζωή των θρησκευτικών ενώσεων, θέτοντάς 
τες σε μια κατάσταση όπου πρέπει να λαμβάνουν αποφάσεις που ενδέχεται να 
συγκρούονται με τη συνείδηση ​​και το κανονικό δίκαιο”, αναφέρεται.

Παραπέμπει στο μέλλον το κάλεσμα για διάλογο 
από τον Μητροπολίτη Στέφανο
Η Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία, στην τοποθέτησή της αναφέρεται και 
στις θέσεις τις οποίες έχει εκφράσει ο Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας 
κ. Στέφανος, επικεφαλής της Αυτόνομης Εκκλησίας της Εσθονίας του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθώς και το κάλεσμα το οποίο έχει απευθύνει για 
την εξεύρεση λύσης στο ζήτημα.

“Σε σχέση με τις δηλώσεις του Προϊσταμένου της Εσθονικής Αποστολικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, Μητροπολίτη Στεφάνου, θεωρούμε απαραίτητο να 
διευκρινίσουμε τη θέση μας. Η προτεινόμενη πρόταση για το βικαριάτο και την 
αλλαγή της κανονικής υπαγωγής δεν μπορούν να συζητηθούν υπό την πίεση 
εξωτερικών συνθηκών ή σε συνθήκες νομικής αβεβαιότητας. Η κανονική κοινωνία 
και η εκκλησιαστική υπαγωγή είναι ζητήματα βαθιάς πνευματικής σημασίας που 
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πρέπει να επιλυθούν με βάση τις εκκλησιαστικές παραδόσεις και το κανονικό 
δίκαιο, και όχι υπό την επίδραση πολιτικών διαδικασιών. Είμαστε ευγνώμονες για 
την εκφρασμένη προθυμία συνεργασίας και ελπίζουμε ότι στο μέλλον, σε μια πιο 
ήρεμη κατάσταση, θα είναι δυνατός ένας εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ όλων 
των εσθονικών ορθόδοξων κοινοτήτων σχετικά με μορφές συνεργασίας που 
βασίζονται στον αμοιβαίο σεβασμό και τις κανονικές αρχές”, αναφέρει.





Η ψήφιση των τροπολογιών
Με 68 ψήφους υπέρ και 17 κατά, η ολομέλεια του Κοινοβούλιου της Εσθονίας 
ενέκρινε σε τρίτη ανάγνωση την αναθεωρημένη εκδοχή των τροπολογιών στον 
Νόμο «Περί εκκλησιών και ενοριών». Οι τροπολογίες στοχεύουν να διασφαλίσουν 
ότι οι θρησκευτικές δομές που λειτουργούν στην Εσθονία δεν μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν για υποκίνηση μίσους ή βίας εναντίον άλλης χώρας, 
εθνικότητας, θρησκείας, παραδόσεων ή αξιών. Σύμφωνα με τη νομοθεσία της 
Εσθονίας, το νομοσχέδιο παραπέμπεται στον Πρόεδρο της χώρας για τελική 
επικύρωση και δημοσίευση.

Αυτό σημαίνει ουσιαστικά ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας υπό τον 
Μητροπολίτη Τάλλιν και πάσης Εσθονίας κ. Ευγένιο πρέπει να διακόψει τους 
δεσμούς της με το Πατριαρχείο Μόσχας.

Υπενθυμίζεται ότι το Κοινοβούλιο της Εσθονίας ενέκρινε για πρώτη φορά τις 
τροπολογίες στις 9 Απριλίου. Ωστόσο ο Πρόεδρος της Εσθονίας Άλαρ Καρίς 
είχε αρνηθεί να υπογράψει τις τροπολογίες στον Νόμο «Περί εκκλησιών και 
ενοριών» καθώς είχε τονίσει ότι είναι αντίθετες με το Σύνταγμα της χώρας.

Κατά τη γνώμη της Εσθονικής Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας: 
“η έκδοση του νόμου που υποβλήθηκε στον Πρόεδρο δεν λαμβάνει πλήρως υπόψη 
τις παρατηρήσεις του Προέδρου, καθώς περιέχει μόνο περιορισμένες 
τροποποιήσεις που δεν εξαλείφουν τις ίδιες τις διατάξεις που ήταν ασύμβατες με 
το Σύνταγμα και οι οποίες ήταν ο λόγος της αρχικής απόρριψης. Αυτό εγείρει 
ανησυχίες σχετικά με τη συμμόρφωση με τις συνταγματικές αρχές. Κατά τη γνώμη 
μας, η επιχειρηματολογία που παρουσιάστηκε κατά τη συζήτηση της 
τροποποίησης του νόμου Riigikogu δεν απαντά επαρκώς στα ερωτήματα που 
τέθηκαν σχετικά με τη συμμόρφωση του τροποποιημένου νόμου με το Σύνταγμα 
της Δημοκρατίας της Εσθονίας, γεγονός που μπορεί να υποδηλώνει ότι οι νομικές 
βάσεις και τα διεθνή πρότυπα για την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας 
δεν έτυχαν επαρκούς προσοχής στη νομοθετική διαδικασία. Η Εσθονική 
Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει την ελπίδα ότι ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας της Εσθονίας, ως εγγυητής του συντάγματος, θα λάβει μια 
μελετημένη απόφαση και εύχεται στον κ. Άλαρ Κάρις πνευματική δύναμη και σοφία 
για την περαιτέρω προστασία των νομικών θεμελίων της χώρας μας”, καταλήγει.
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Παρακολουθεί τις εξελίξεις η Μόσχα
Για «αντισυνταγματικούς περιορισμούς στην ελευθερία της θρησκείας» κάνει 
λόγο, μεταξύ άλλων, ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ αναφορικά με την ψήφιση της αναθεωρημένης 
εκδοχής των τροπολογιών στον Νόμο «Περί εκκλησιών και ενοριών» από το 
Κοινοβούλιο της Εσθονίας.

«Οι τροποποιήσεις του νόμου για τις εκκλησίες και τις κοινότητες που ενέκρινε το 
Riigikogu (εσθονικό κοινοβούλιο) απαιτούν λεπτομερή νομική αξιολόγηση. Αλλά 
από όσα είναι γνωστά για το περιεχόμενό τους, με βάση δημοσιεύματα στα μέσα 
ενημέρωσης, είναι σαφές ότι η νέα έκδοση του νόμου διατηρεί ορισμένους 
αντισυνταγματικούς περιορισμούς στην ελευθερία της θρησκείας που αντιβαίνουν 
στους διεθνώς αναγνωρισμένους κανόνες. Αυτό το γεγονός ήταν ο λόγος της 
απόρριψης της προηγούμενης έκδοσης του νομοσχεδίου του εσθονικού 
κοινοβουλίου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Εσθονίας, κ. Κάρις», δήλωσε 
στο RIA Novosti.

Σύμφωνα με τον π. Νικόλαο, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας θα παρακολουθεί 
στενά τις περαιτέρω εξελίξεις. «Είμαστε πεπεισμένοι ότι τα ζητήματα της 
κανονικής εκκλησιαστικής δομής δεν μπορούν να ρυθμιστούν με αποφάσεις των 
κρατικών αρχών σε ένα κοσμικό κράτος»
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, κατέληξε ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.


